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I. U3SMEPBAHE HA MAKPOUKOHOMUYECKHUTE BEJIMYHWHH
PasryiexxiaMe HKOHOMHKa CbC CaMo 2 CTOKH, KOUTO 03Ha4yaBaMe ¢ A u B. Jlagenu ca

roJMIIHM JJAaHHH 3a IleHUTe (p) U KosiMyecTBaTa (q) 3a BCcAKa OT CTOKUTe 3a nepuoga 2000-
2002r.

t Pa gJa PB qJs

2000 1 1 2 2
2001 2 2 4 2
2002 2 4 3 1

1. Kouko e HomuHanHus BBII 3a Bcgka roguHa:
@ Y2000 =5, Y2001 =12, Y2002 =11
b) Yzo00 =4, Y2001 =12, Y2002 =11
c) Y2000=3, Yz001=4, Yz002=4
d) Yz000=3, Y2001 =6, Y2002=5
2. Kouko e peannusit BBII 3a Bcsika oT roguHHMTe 110 LeHH oT 2000 T.
a) Yoooo = 4, Y0010 =6,Yy =
@ Y =572 =6, YY =6
c) Y()Oo0 =3, Y0010 = 4, Yooz0 =4
d) Yoooo =3, Y0010 = 12, Yooz0 o
3. Hamepete peannus pactexx Ha bBIl 3a 2001 r. u 2002 r., KaTo U3M10/13BaTe peaHUs
BBII mo uenu ot 2000 T.
a) go1 = 33.3%, 802 = 50%

b) go1 = 20%, 802 = -44.4%,
- @ go1 = 20%, go2 = 0%
d) goi= 25%, go2=50%
4. JlednaropnpT Ha bBIl e:
a) CasnzjoTo Mo TeKyuiaTa CMeTKa
b) HHpekc Ha pu3nyecKus 06eM paBeH Ha OTHOIIEHHETO HA pea/IHuA KbM
HoMuHa/HUA BBII
c) lleHOBHM MH/EKC, OTpa3siBall, JJIMHAMHUKATA Ha LeHUTE Ha yCJIyTUTE, HO HE U Ha
CTOKHUTE B MKOHOMMKATa
@ LleHOBHM MH/IEKC paBeH Ha OTHOIIEHUETO Ha HOMUHA/IHUA KbM peanHus BBII
5. B KoLIHHMIATa, KOATO ce U3noJi3Ba 3a u3urcsasapade Ha MIIL Bausar 1 eguHuna ot
cTokaTa A ¥ 2 equHuLHM oT cTokaTta B. Kato nsnosizBare 2000 r. KaTo 6a3ucHa rojrMHa
n3uucsiete UIIL 3a BcAKa OT TOAUHUTE:

a) ]/In]_loo = 0, MHL{M = 0.5, I/In]_loz =0.7



b) HWIlLo=1, Ulllp1 = 2, UITLp2= 1.6
c) MHIleo=1, Ullllo1 = 1.8, UllLloz= 2.2
d) HIlleo= 1.5, Ullllo1 =1, ULz =1.7
6. Kouko e ULl nudpnanuara npes 2001 u 2002 r.
a) m01=50%, m02 =20%
b) m01=100%, m02 =-20%
c) m01=100%, 102 =50%
d) m01=10%, m02 =-12%

Heka HacesieHHeTo Ha 15 ¥ moBeve rogMHU B MKoHOMHKaTa e 6000 xus. PaboTHaTa cusa e

3600 xuJ1., 3aetuTe sinua ca 3100 xuJ.

7. Kouko ca 6e3paboTHHUTe JHLA:
a) 300 xu.
*b) 500 xu.
c) 2400 xun.
d) 2700 xun.
8. KakbB e koepuuueHTa Ha 6e3paboTHLa:
a) 40%
b) 13.9%
“c) 8.3% (»1/12)
d) 9.1% (x1/11)
9. Kak®bB e koedpulMeHTa HA UKOHOMHYECKa aKTUBHOCT:
a) 80%
(b)) 60%
c) 55%
d) 65%
10. naTexHus 6anaHc e:
@ CYyeTOBOZHATA CUCTEMA, KOSITO OTYMTA TPAH3aKLMUTE MeX/Y e/lHa J/'bpXKaBa U
OCTaHaJIUS CBAT
b) CymaTa Ha cMeTKa JJ0X0/ U IPEKHUTe YyK/eCTpaHHHU UHBECTHULMH HAallpaBEeHH OT
Hepe3W/IeHTH B CTpaHaTa
c) PasnukaTra Mexay BHOCA M U3HOCA HA CTOKH U YCJIYTH
d) Passiukara Mexx/y NpUXOAUTE U Pa3XoAUTe HA PaBUTEJICTBOTO 3 AaZieH

nepuoJ, OT BpeMe



I1. IS-LM MOJZEN

HWkxoHOMHKaTa ce onucBa OT C/IeAHNUTE YpaBHEHHUA:
C =100 + 0.6Y,
I =500 — 30i

G = 600

T = 500

Md
— =02 — 10i

MS
7= 300
11. IS kpuBara e:
a) Y =2200- 25i
M4
b) — = 2200 —125i
.c) Y=2250-75i
d) Y= Y;+ 1800
12. LM kpuBara e:
a) Y =1500+ 50i
ma
- b) —-=450-125i
c) Y =950+100i
M4
d) — = 2200 - 125i
13. PaBHOBECHUAT A0X0/ U JINXBEH NPOLEHT Ca:
a) Y*=1800,i*=6%
b) Y*=1950,i*=10%
c) Y*=2200,i*=12%
d) Y*=1200,i*=2.5%
14. C xos1Ko TpsIGBA J1a Ce NPOMEHH IPABUTEJICTBEHOTO NMOTPeB/IEHHE, 3a a Ce MOCTUTHE
GaJlaHCUpaHO 6I0/KETHO CaJlJIo:
a) IlpaBuTesicTBeHOTO NOTpebieHHe TPsAGBA A ce yBesiudu cbc 100
, b) TlpaBuTescTBEHOTO NOTPe6IEHHE TPAOGBA Jja ce HaMasH cbc 100
c) I[lpaBuTencTBeHOTO NOTpebieHUe TPsIGBA J1a ce HaMaJIH ¢ 60
d) BrogpxeTHOTO canzio e 6asaHCUpaHo U 6e3 MpoMsiHA Ha GUCKaIHATa NOJIMTHKA.
15. AKo ce HanlpaBH HY>KHaTa NPoMsIHA BB GHUCKa/JIHaTa MOJMTHKA U TOTPe6JIeHHEeTO Ha
NPAaBUTEJICTBOTO Ce U3MEHH, TaKa e 610/PKeTHOTO casi/io /ja cTaHe 0, To KaK'bB lLie e
HOBHAT PAaBHOBECEH JI0XO/, U JINXBEH MPOIEHT:
a) Y*=1770,i*=6.4%
b) Y*=1870,i*=5.4%
c) Y*=1200,i*=2.5%
d) Y*=1760,i*=5.2%



16. Kos rpaduka npejcrass B ciayvas IS-LM mMopena:
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III. MoZiE/1 HA CoJ10Yy-CYOH
Pasrnexpgame ocHoBHHA MoJe Ha Cosoy-CyoH. JlonyckaMe, 4ye TPyAbT € HUKCHPAH Ha
L=1, a BpeMeTo e gHCcKpeTHO, t=1,2,... [[pou3sBoacTBeHaTa ¢pyHKIHUA e oT TUN Ko6-/Ibraac:

ye = f(ke) = AkZ,

KBbJIETO Y€ AOXOABT Ha I'JIaBa OT HaceJIeHHETO B t, a kt € KallUTaJI'bT Ha I'JIaBa OT HaceJIeHHeTo
B t. KanutansT ce HAaTpynBa KaTO K'bM aMOPTH3HPAHHSA KallUTaJl Ce uoﬁaBm‘ HHBECTHLIHHUTE:

kt+1 - (1 - 6)kt + it

KDbAETO i Ca MHBECTHIIMHTE Ha IJIaBa OT HaceJleHHeTo. B nKoHOMHKaTa ce noTpe6siBa
¢HUKCHpaH A5/ OT NPOU3BOACTBOTO:

¢ =A-95)y;

KkbzeTo s € (0,1) e HopMaTa Ha cniecTsiBaHe Ha JJOMaKHHCTBaTa. JlonyckaMe, 4e HKOHOMHKaTa
HMMa HavaJieH KanuTan kg > 0.



17. Koe oT cieaHHTE TBBPEHHUA € BAPHO:
a) HHBecTHuMMTE i, CBILO ca PUKCHDPAH A/ OT IPOM3BOACTBOTO Ve
b) HMHBecTuuunuTe i, cnasat c BpeMeTo KaTo A/ OT MPOU3BOACTBOTO Ve
c) HHBecTHUHMHTE i, HApACTBAT C BPEMETO KaTO S/ OT IPOM3BOACTBOTO Ve
d) He moxe zia ce onpe/ie/in KakBa e ;UHaMHKaTa Ha HHBECTHIUUTE i; cipsAMo
IIPOM3BO/ICTBOTO Y,
18. 3aKoHBT 3a U3MeHEHHe Ha KallUTajla e:
a) kypr=(s—c)*+ 1=y,
'b) kepr =1 — 8k, + sAkE
€) kep1 =1 —=68)%k, + Acg
d) ke =@1-8)y, + Akf
19. CTanMoHapHOTO ChCTOSAHWE HA KaMUTasIa €:
a) k=0-8)ky+sA
A\
b) k= (%)
1

9 k=(5)"

0 = ()"

20. Jlor-nvHeapH3upalTe 3aKOHA 3a K3MeHEHHe Ha KalluTasia 0KOJIO CTallMOHapHaTa My
To4Ka. [lupepeHYHOTO ypaBHEHH e, KOETO ce MoJiy4yaBa e:
a) krr=(1-6+ab)k,
b) kep1 = aAk® 'k, + (1-8)k,
Q) keyr = (1 — &k, + s6k,
d) kepr = (1 -8k, + asAk,



